
PROBLEMAS DE QUÍMICA

ÁCIDOS E BASES       

Problema747: O produto de solubilidade do Mn(OH)2, medido a 25ºC, vale 4·10−14. Calcula: (a) A 
solubilidade en auga, expresada en g/L. (b) O pH da disolución saturada.

Mn(OH)2
 
(s)     Mn2+

(aq)  +   2  OH−
(aq) 

[inic.]
[eq.]                               s               2s

K s=[Mg+2] ·[OH−1]2=s·(2 s)2=4 S3=4 ·10−14

s= 3√ 4 ·10−144
=2,15 ·10−5mol

L
·
89g
1mol

=1,91 ·10−3g/L

  
pOH=− log [OH−1]=−log 2 s=−log 4,30 ·10−5=4,37         

  
pH=14−pOH=14−4,37=9,63
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